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Még egyszer a hal­
tenyésztés.

Egy ízben már alkalmam volt fel­
említeni azon nevezetes körülményt, 
melyben a természet kitűnő kedvez­
ménye folytán Vácz városa részesül.

E körülmény, melynek előnye 
okosan kiaknázva százezrek értékét 
képviseli. E tőke forgalomba helyezve, 
a jómódúak bizonyos emeltyűéül szol­
gálhatna.

Ezen érték a haltenyésztés, 
mely kérdés körül Vácz város tekinté­
lyesebb polgárai már csoportosultak is, 
melynek testesitéséhez nem szükséges 
egyéb, mint erély és kitartás.

Hogy miért elevenítem fel e kér­
dést, újból elmondom röviden.

T. Benkár Dienes uradalmi főmér­
nök ur felhatalmazott, hogy e nagyhord­
erejű kérdés körüli nézetét nyilványít- 
hassam.

O a haltenyésztés előnyeit elisme­
ri s annak életbeléptetése körüli mun­
kálatokat helyesli; — de azon nézet­
ben van, hogy az sokkal könnyebben 
létesíthető a közelfekvő sződ-rákosi 
pusztán, hol sokkal kevesebb költség­
be kerülne a medrek elkészítése, s szá­

razság esetében jobban volna a patak­
vizek által a szükséges vízmennyiség­
ről biztosítva, mint az általam ajánlott 
medrek és vizek s a fennemlitett pusz­
tai tért ajánlva az illetők figyelmébe.

Ezen nyilatkozathoz bátor vagyok 
egy rövid commentárt csatolni.

Benkár ur nézete helyes s én 
ugyan azon helyet, már a múlt évben 
a földbirtokos t. Desewffy Dienes úr 
figyelmébe ajánlottam, s ő ezen aján­
latot úgy látszott szívesen is fogadta, 
s miután azon helyet még a múlt év 
tavaszán több ízben megtekintem, a 
vízbőségről, hal tartalmáról, s a te- 
nyészde helyes és alkalmasvoltáról 
meggyőződtem, saját tapasztalatom 
szerint is önzetlenül ajánlhatom; hanem 
az általam ajánlott helyek előnyeit 
sem mulaszthatom el kiemelni.

Mindenekelőtt a sződi tenyészde 
felállítása nem zárja ki a váczinak léte­
sítését, sőt egyik a másiknak igen nagy 
előnyére válhat. Féltékenyeknek sem 
kellene még az esetben sem lennni 
egyiknek a másikra, ha, két külön tár­
sulat tulajdona lenne, mert az elárusítan­
dó halmennyiség alig volna annyi, mint 
a mennyi a két főváros és áltáljában 
a dunaparti lakosok által fogyasztásra 
kerestetnék, akkor sem, ha a soroksári

ág elzártával az országos haltenyészde 
felállitta tik is.

A váczi tenyészdék felállítása a 
város alsó részének uj alakot adna, a 
haszon mellett a város szépítésére alig 
volna nagyobbszertí téve, mint e te­
nyészdék elkészíttetése, melyek a lő- 
ház, isten malom, temető, hét kápolna, 
a honvédemlék körüli tért egybekötve, 
egy nagyszerű parkká alakítanák, hűs 
árnyait lenge csolnakait, vízi madarait 
s ficzkándó halait, télen jégtükrét öröm­
mel felkeresné e város társulni szerető, 
csak az erre szükséges alkalom hiányá­
ban visszavonuló népe.

Ez volna azon erős emeltyű, mely 
mig egyrészről a közvagyonosodást 
emelné, erkölcsileg is erős behatással 
volna a város közönségére, mely ugy- 
látszik, felébred régi lethargiájából, 
siet társulni, eszmét cserélni, mely leg­
biztosabb jele a haladásnak.

Azért kérem azon urakat, kik az 
ügy élén állanak, ragadják meg erős 
kézzel az alkalmat s bármelyik téren 
is, de létesítsenek. — Ez pénzt és di­
csőséget hoz nekik.

Létesítsék pedig az eszmét minél 
elébb, mert minden elveszett nap, elve­
szett anyagi és erkölcsi kár. Higyjék el 
uraim! hogy munkájokoly eredményt
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fog felmutathatni, mely önök neveit a 
váczi történelem lapjaira maradandó 
hetükkel jegyzendi fel.

oNőnevelés.ati

Hogy hölgyeink nem csupán csak 
lelkesülni, hanem még létesíteni is tud­
ják eszményképüket: fényesen bizo­
nyítja egy oly tény, mely maradandó 
emlékszobrot fog képezni művelődé­
sünk fejlődésében, s melynek fogana- 
tosítási dicsőségét illeti a helybeli nő­
egyletet.

E lapok hasábjain felmerült in­
dítványt, a nők magasabb szellemi ki- 
képeztetésére, egész terjedelmében ma­
gáévá tette a nagyérdemű váczi nőegy­
let; s melynek létesítésén fáradozni, pá­
ratlan kitartással és ritka vasakarattal, 
nemeskeblű volt. Felszólitá e város 
műveltebb egyéneit, hogy a tudomá­
nyok és ismeretek különféle ágaiból, 
melyek a gyakorlati életben és a társa­
dalomban szükségeltetnek, felolvasá­
sokat tartsanak ; hogy elérhetővé tegye 
azon magasztos czélt, melynek értel­
mében, a nő a társadalom méltó segély­
társa legyen.

Ha valaha, úgy ezen alkalommal 
bebizonyíta a váczi nőegylet, hogy 
tudja felfogni korunk kívánalmait és 
érdekeit; s midőn megragadd a hala- i

TÁRCZA.

Lévén épen a böjtnek első hetében, 
mint illetlen keresztény emberhez illik, 
álmomban vettem Ernyei János ur fakeres­
kedéséből annyi fát, a mennyinek hamuját 
elégnek véltem vezeklési jó szándékom ke­
resztülvitelére, fonattam magamnak penészes 
rozsszalmából koszorút, s kikölcsönöztem a 
fegyházból egy öltözet ünnepi, és egy öltö­
zet mindennapi szőrcsuhát, hogy imigyen 
felkészülve, mint a magamszőrü buzgó böj- 
tölőhöz illik, megjelenhessek megkezdendő a 
negyvennapi halevent, a melytől nem csoda, 
ha stokfischá növi ki magát az ember.

Soha életemben nem bírtam egészen 
tisztába jönni magammal aziránt, hogy miért 
oly bolond az ember farsang végén, s miért 
még bolondabb ha bőjtöl; hanem most alkal­
masint a sátán szállhatott belém, ki azt 
súgta, hogy farsangban bolond, mert pénze 
van,, böjtben meg bolond, mert pénze nincs, 
— és ebben a tapasztalás azonnal meg is 
mutatta, hogy igaz. — A farsangba bolond 
voltam, mert a pénzemet ostobaságokra elköl- 
tém, s most meg ha még nem vagyok is az ; 
mert még csak a böjt elején vagyunk; de 
bizonyos, hogy már is majd megbolondulok 
afeletti töprenkedésemben, hogy vájjon hol | 
veszek pénzt, mert tárezám tartalma, mintha 
csak a Duna jegével beszélt volna össze, 
ezzel együtt úgy elment, hogy most már 
alig libeg ilt-ott egy darab tizkrajezáros

dás zászlaját, a művelődés terén előre 
törekedve, kiérdemelte minden civili­
zált. ember háláját.

Meg vagyunk győződve, hogy a 
gyengéd kezek által kitűzött haladás 
zászlaja fennen lobogjon: hölgyeink 
egyesült kitartásuk egész erejével oda 
fognak törekedni, mikép megjelenve a 
nő-egylet által rendezett felolvasásokon, 
élvezendik a felvilágosodás áldásait.

Előre! tisztelt hölgyeim, de egye­
sülten előre a szabadság és művelődés 
mezején. Es ekkor elérhető mit Garay 
mondott a „magyar hölgyről“:

Egy hon nemtője lenni,
Mi szép egy gondolat.___ ©

A váczi országos fegyintézet 
iparüzlete.*)

A váczi országos fegyintézet igaz­
gatóságának a Vácz-lap közelebbi szá-

*) E lap 9-ik számában knzlött hirdetmény fei- 
vilagositasara szánt, és közönségünket melyen ér­
deklő eme ezildcért fogadja ön köszönetünket, ha­
nem egyúttal engedje meg, hogy kijelentsük, misze­
rint a főelveket, melyek e czikken átvonulnak, nem 
oszthatjuk, először mert a szegény rabnak türelem- 
szorgalommal előállított iparczikkét éppen úgy joga 
vau megfelelő áron elárusítani, mint nékfink szaba­
don élő iparosoknak, már csak azért is, mert csakis 
akkor lehet várni a javítás sikeréi, ha a munkára 
egyúttal a kínálkozó haszon is ösztönzi, tehát a kor­
mány a bérleti rendszer helyes megszüntetése mel­
lett," még mindig nem helyes kezelést hozott be, 
mert jelenleg a rab munkáját nem ugyan a bérlő, 
hanem a közönség monopolizálhatja ; azon hatás meg- 
birálására nézve, melyet a fegyintézeti iparintézet a 
váczi iparra gyakorolna, bátorkodunk még hozzátenni, 
hogy mi egyátaljában csak egyetlen módját tudjuk 
az ipar emelésének, és ez a szabad verseny, tehát 
a fegyintézeti iparvállalatok a miénkre csakis jó 
hatással van, — elmúlt az az idő: midőn ócska czóli- | 
rendszer védte az iparágában járatlan mestert a 
jártas, de vagyontalan iparoslegény ellen. j

Szerkesztő.

ezüstszínű gömbölyű valami, hanem ez, ellen­
kezőleg a Duna jegével, mely felszínen úszik 
— ez leszállt a fenékre, hennát öt ujjaim 
teljes összműködése szükséges, míg egyet 
kihalászni szerencsés lehetek.

Egy pár napig már arra csábított az 
én halálos ellenem, az idő, hogy adjam a 
téli kaputomat zálogba, s én úgy is tettem, 
mintha szót fogadnék, két napig tavaszi ka­
bátba mentem ki, s már azt hitte, hogy 
rászedett, mert újra úgy megfagyott, hogy 
mint egy vőlegénysziv a lakodalom után 
egy évre, s csak ma vette őszre, hogy kudar- 
ezot vallott, mikor látta, hogy ismét két 
kabátban jártam, s azóta ismét mosolyog, de 
csak ott érzik mosolya melegét, hová a da- 
ezos böjti szél csípőssége egy kedvező fek­
vésű árnyékos helyet elkerülni kénytelen.

Ily árnyékos helyen azután öröm nézni, 
hogyan folyik a város utczáinak kövezése.

A napokban szemtanúja voltam egy 
jelenetnek, melyet nagyon sajnálom, hogy 
egy humorisztikus lap rajzolója nem látott:

— — A kapu előtt térdelt egy kövező, 
kezében egy százféle szeglctii. ökölnyi nagy­
ságú kővel, melyet bármely lapjával akart 
is a kövezetbe illeszteni, az mindenkor he­
gyével állott felfelé. Ezen műtétet egy idő­
sebb kövező, ki a kapualatti szélmentes 
helyen a világot megvető nyugalommal pö­
fékelt, addig-addig nézte, mig egyszer az ö 
kövezői türelme is elfogyott, s megmondd, 
hogy ha az a kő nem illik oda, hát próbál­
jon másikat helyébe illeszteni. — 
Mely okos tanács azonban nem volt ki­
vihető. mert az okos tanács úgy intézke­
dett, hogy az okos tanácsadónak ren­
delkezésére egyforma minőségű szegletes 
köveket bocsájtott, melyek közül pedig 
egyikről sem hiszem, hogy az n bölcses­
ség köve lett volna.

mában megjelent hirdetménye, mely 
üzletről és pedig fegyintézeti iparüz­
letről szól, mint kommentár nélküli 
ujdonságáll olvasóközönségünk előtt.

Minő iparüzlet ez? mit akar elérni 
a kormány, az ilynemű vállalat által ? 
nem fogja-e ez gyöngíteni helyi ipa­
runkat stb. stb. kérdések, melyek ér­
telmezésre, fölvilágositásra várnak.

Tudjuk, hogy a kormány a fegy­
intézeteket jelenleg humanitánus elvek 
alapján igyekszik szervezni.

A humanitánus elvek főiránya 
pedig a javítás. Javítás lélekben, ja­
vítás munka által.

A fegyintézetekben eddigelő kizá­
rólagosan egyetlen bérlő élelmezte, 
ruházta és foglalkoztatta a fegyen- 
czeket. Ezt általános bérleti rendszer­
nek nevezték. Újabban a javító rend­
szerrel megközelítőleg helyesebb ala­
pon saját, házi kezelés léptethetett 
életbe.

A két kezelés közt lényeges kii- 
lömbség az, hogy egyiknél a kor­
mány — rizikó nélkül — egyetlen 
vagyonilag garantirozó bérlő által fe­
dezte magát.

Emennél pedig a javítás sikere- 
;bb eszközölhetése végett, csak a fe- 

gyencz munkaképesség fejleszthető­
sége mellett várhat nem annyira anyagi, 
mint a munkásság javító hatása által, 
szellemi hasznot.

Ezen országos fegyintézetben be­
állított iparüzlet tehát nem nyerész-

Nálunk divatos betegség é fajult a 
műkedvelés, s én őszintén megvallom, hogy 
nem tudom, vájjon legközelebb a „divatos 
betegeket“ a műkedvelők játszák-e el? 
— vagy a „műkedvelőket“ a divatos 
betegek; hanem hiszem, hogy jövő vasárnap 
tisztelt szerkesztő ur színházi referensétől 
csak megtudom mi történik, mert úgy 
hiszem, csak annak a számára nem küld­
tek még eddig jegyet.

Ma utazott át itt, — vasúti állomá­
sunkon volt is szerencsénk látni — egy 190 
fontos harcsa, ki a halászok csábjainak en­
gedve, Szobnál szállt partra, s megvetve 
Bécset, azonnal Pestre vitette magát, hol 
ugyhiszem, bármely vendéglőben is szíve­
sen látott vendég leend.

Rozenberg- féle új kávéház a héten 
nyílt ki, nem tudom ugyan magától-e mint 
tavaszszal a virág, annyit azonban észlel­
tem, hogy kicsiny és szerény, mint a tavaszi 
ibolya, s e mellé még épen olyan kedves 
is, csakhogy a benne terjeszkedő illat nem 
Zephyr, hanem Nicotiána szülöttje; mert 
ezek az átkozott férfiak több élvezetet ta­
lálnak egy londres vagy miliares füstjében, 
mint Flora legszebb gyermekének iiditő 
illatában.

Azt kérdi ön, hogy hát az az Ígért nő- 
rablási eset miben van ? — Kérem, legyen 
egy kis discretioval, nem vette észre, hogy 
minő szomorú sorsra jutottunk, én meg a 
többi gömbölyűképü amicék ? - Minden
hősies küzdelmünk mellett is a farsangon 
minden nőt elraboltak az orrunk elől.

Ez az egész.
Dixi etsalvavi aniinam meam. — Vagyis 

c hétre ismét kész a tárcza. Csakhogy 
mint mondám, az eny.....................

\ \ V 1



m

kcdési, hanem a czél tekintetében ne­
mesebb vállalat.

Hogy lehetséges lesz-e a kormány­
nak ily iránnyal a vállalat sikerében ma­
gát regressirozni, az a jövő titka. Mi 
fegyintézeti kezelők jogos reményt 
táplálhatunk az iránt, hogy ily irány 
üdvös hatását nem fogja eltéveszteni 
soha, mert az intézetnek napról napra 
emelkedő iparfejleménye, a fegyen- 
czek hasznosságuk önérzetében növe­
kedő munkássági buzgalmával egyenlő 
fokban gyarapodik.

Nem fogja-e ez gyöngíteni helyi 
iparunkat? Ez utolsó kérdést egyéni 
nézetem szerént én igy fogom föl.

A fegyintézeti ipar fejleszthető, 
sokfelé ágazó és a maga nemében 
értékkel bíró lehet; de korántsem ve­
szélyezteti a külső ipart.

Mert, — a fegyencz munkaképes­
ségének tetőpontján ts csak kényszer- 
munkás, csak az a szabadságától meg­
fosztott lény marad, a kinek gondo­
lati szórakozottsága ily lendületet, ve­
szélyt az iparra nem támaszthat.

De, ha ezen akadály daczára ma­
gosabbra fejlődnék is a fegyintézeti 
ipar, van-e a váczi iparospolgárnak ag­
gódni valója azon?

A váczi iparos termékei nem szo­
rulnak kizárólagosan a helyi piaczra, 
valamint a fegyintézeti üzleté sem. — 
Összeköttetéseink két világváros pia- 
cza között sokkal több előnnyel kínál­
koznak, minthogy iparunk hanyatlá­
sától félhetnénk.

De továbbá, nem fordíthatná-e ép­
pen a váczi iparososztály saját hasz­
nára a helybeli fegyintézeti ipart?

A mint jogositva van minden egyes 
megrendelő, az itten fejtegetett elvek 
alapján egy nemesebb irányú vállala­
tot pártolni; éppen úgy, sőt több lii- 
vatottsággal jogosult bármely helyi 
iparos, tömegesebb megrendelései által 
hazafiul buzgalmának és ügypártolásá­
nak látható jeleit adni.

Töröli Kálmán, 
fegyintézeti igazgató-segéd.

Egyleti mozgalmak.
Lő egylet az ujjonan átdolgozott 

és helybenhagyott alapszabályok sze­
rint f. év február 26-án tartott közgyű­
lésen alapjában újjá szervezkedett; ta­
pintatos főlövésze, és választmánya' 
bár mint állítják csak ez év april ha­
vában járt volna le mandátumuk le­
köszönt, főlövészek és allövészek újra 
megválasztattak, a választmány követ­
kező tagokból áll: — Bolgár L aj o s, 
Fölzinger József, IntzédySoma, 
Koch Gusztáv, Ném eth István, 
Pencz Ferencz, Eliássy Gyula, 
Kinsztler Soma, Basovszky 
Márton, Imrey István, Kis Al­
bert, Prettenhoffer Ignácz, 
Cseko Pál, Emitter István, 
Reichenhaller Alajos urak; 
ezen fiatal erőkből álló választmány, 
élén Filzer J ó z s e f főlövész, V e is z- 
barth János és Meiszner Ede 
llövész urak állván, meglássuk váljon

haladunk-e? A gyűlés egy nevezetes 
episódját nem lehet elhallgatni; — egy 
valaki nagyon hangosan kétségbe 
vonta e lap hatáskörét a közvéle­
ményre, és midőn a felolvasott lap 
egy czikkóre az illető tagtárs még 
hangosabban azt nyilvánitá, hogy e 
lap és tartalma néki nem irányadó 
(persze más szavakkal mondá és e sza­
vak ü közleményhez még ácshajszálra 
sem hasonlítanak) hangos éljenaVácz- 
lap és szerkesztőségével fogadtatott; 
úgy látszik ezen gyűlés egy hatalmas 
lépést tett a reformok felé.

Gassino f. év február 5-én tar­
tott közgyűlésén következőleg alakult! 
Elnök Pencz Ferencz ur, igazgató 
Gálilc Sándor ur, választmányi tagok: 
Benkár Dénes, Filo Pál, Bolgár Lajos, 
Kirschner Antal, Erdey Pál, Koch 
Gusztáv, Cscley János, Mihalik József 
Gallé József, Belicza Pál, Wohlleben 
Adolf, Steiner Márton urak, póttagok 
Szilády János, Eliássy Gyula.

JSgy «öegylet.8 váiíiszámány- 
iilís. E sorokat nem csupán helyi olvasó­
inknak írjuk, hanem velünk összeköttetésben 
lévő összes vidéki reformereknek.

Uraim! ha önök valamely szép, ne­
mes, jótékony reformdolgot akarnak keresz­
tül vinni, — űzzék el maguk körül azokat 
az apathiaval telt, tartlizó, whistező, praferan- 
ezozó férfiakat, és helyezzék összes remé­
nyüket a közélet terhei, de örömeiből is ki­
zárt lelkes hölgyeikbe!

Ez axiómát irjálc önök fel, mint a 
pápista ember szokta a C. ? M. f B. j-ét 
az ajtóra, hogy soha feledékenységbe ne 
menjen.

Lapunk hasábjain sok minden reform 
lett megemlítve, és mindaddig, mig az esz­
mét férfiainknak mondogattuk, lett belőle 
sok minden, csak tett nem, — sokszor két­
ségbeesve, — bokáig gázolva a visszahullott 
falrahányt borsó között, — dobtuk el tol­
iunkat magunktól.

Vígan ! örömtelt kedélylyel dolgozha­
tunk, mert megleltük a módját, mikép kell 
valamely reformot, mit eddig perpetuum 
mobile, vagy quadrature circuli nehézségű­
nek tartánk, keresztül vinni.

Felkerestük lelkes hölgyeinket, azaz, a i 
valót mondva, ők adták a jelszót, hogy ha 
ők nem, t. i. férfiak, akkor mi nők, de 
tenni kell; - igy nem maradhatunk!

Benkár Dénesné, Gállik Sán- 
dorné, Koch Gusztáv n é, FiloPálné,
V i d a V i 1 in o s n á, özv. V e 1 z e v Imréné 
urhölgyek a nőegyleti választmánnyal kar­
öltve megteremtették az indítványozott fel­
olvasásokat. — Elfogadták a . c s e 1 é d- 
ügy javítása körül roppant teherrel járó 
reformok keresztülvitelét, és leg­
közelebb életbe is léptetik; megteremték a 
műkedvelőket, kik gyönyörűen működ-

Sok gyűlésbe voltunk ez életben, de 
oly szép, egyhangúlag működő, nemesnél 
nemesebb telkekből álló gyűlésben, — mint 
a nőegyleti választmány ülés, nem voltunk

Folyó hó 12-én lesz az első felolvasás 
a dalkör teremében.

Az eladás ideje 4. órától ß-ig.
Szeretetre, és határtalan tiszteletre 

méltó Benkár Dienesné és Gálik 
Sándorn ó urhölgyek felszólitása folytán 
felolvasók lesznek betűrendben Bolgár La­
jos, Fekete Károly, Dr. Kis József, 
Krenedics Ferencz, Krenedits Im­
re, Marko vies Lázár, Paskay Emil, 
Szilády János, Vida Vilmos, Eliás­
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sy Gyula urak netalán még ajánlkozók 
szívesen fogadtatnak.

Tárgyak: Természettan, természetrajz, 
vegytan; történelem, irodalom, távirászat, 
jogtan.

Rendezők; B e n k á r Dienesné úrhölgy- 
nőegyleti elnöksége alatt: Fekete Károly, Kre, 
nedics Ferencz, és Eliássy Gyula urak.

Helyi Meek.
iiltisl» Fiir«ii"K3í,v Kde Pestme­

gyének a szabadságharcz előtti időben al­
kotmányos tisztviselője, a, váczi járásnak 
egy negyed századontúli főszolgabirája, f. 
hó 27-én meghalt, a gyászjelentés igy hang- 
zi k: Párniczky Géza, (neje Horváth Gábri­
elre, Ákos, Géza, gyermekeik) Fanny, (férje 
Szontagh Gusztáv, Margit, Irma, Géza, Ilona 
gyermekeik) és Ede mélyen szomorodott szív­
vel jelentik felejthetetlen édes atyjuk, ille­
tőleg ipjuk, és nagyatyjuk id. Párniczai 
Párniczky Ede cs. k. tanácsosnak, 1871. 
évi február hő 27-én reggeli 9 órakor, hosz- 
szas szenvedés után életének 65—ik évében 
történt gyászos kimultát.

A boldogulnak hifit tetemei márczius 
hó 1-én délutáni 31/2 órakor lakásán (főut- 
cza 5-ilc szám) beszenteltetvén, a tó-györki 
családi sírboltba fognak örök nyugalomra 
tétetni.

Az engesztelő szent miseáldozat pedig 
márczius hó 4-én d. e. 10 órakor Váczon a 
székesegyházban fog a Mindenhatónak be- 
mutattatni.

Nőegy!e4. Beteg vak bognárunknak 
10 frt o. é. összeget küldött, fogadják e 
szegény család háláját.

Ma adatik a franczia sebesültek ja­
vára, a váczi Dalkör és Nőegylet által a 
Hölgy-dalfüzér közreműködésével az „Arany 
szarvasihoz czimzett vendéglő termében, 
„Divatos beteg.“ Eredeti vígjáték 3 feiv. 
Irta Degré Alajos. Személyek: Szepturi Gyula 
Schechling Nándor ur, Vilma neje, Iírakker 
Antóniák, a., Etelka rokonuk, Molnár Amá­
lia k. a, Bátorffy Kálmán, j Scheldt Gyula ur, 
Ida, neje, Koch Gusztávné úrnő, Tárnoki 
Dezső, Fáy Andor ur, Képessy Jenő, Sandly 
György ur, Gergely, inas, Pertik Gyula ur, 
Ágnes, komorna, Müller Ánna k. a., Szolga, 
Imrey István űr. Báli vendégek. Történik 
vidéken. Helyárak: Erkélyszék 1 frt 50 kr. 
— Körszék a két első sorban 1 frt 20 kr., 
a három, négy és ötödik sorban 1 frt. — 
Szárazott hely 80 kr. Földszinti szárazott 
szék 70 kr. — Földszinti szárazott állóhely 
60 kr. - Állóhely 50 kr. —- Gyermekjegy, 
12 éven alóliaknak 20 kr.

Jegyek előre válthatók: Szombaton, 
mártius 4-én Szutrély J. P. özvegye keres­
kedésében, és az előadás napján esti 6. óra­
kor a színháznál.

A tiszta jövedelem a jelen franczia-po- 
rosz háborúban megsebesült franczia hadfiak 
segélyeeésére fordittatik. E tekintetből ada­
kozások és feliilfizetósek köszönettel fogad­
tatnak, és a „Vácz“ helyi lapban fognak 
nyuytattatni.

A színi bizottság a t. ez. közönség- 
kényelmét minden tekintetben kielégíteni 
óhajtván, ruhatárt állított, melynek igénybe­
vételénél a t. ez. közönség kéretik az illető 
díjt. mely 10 krban állapittatik meg — 
a ruhatárnoknak a ruhadarab átadása alkal­
mával kezéhez szolgáltatni, nehogy a kime­
netnél a díjazás által tolongás idéztessék elő.

Irodalmi mozgalmak.
A gíivat czimü társaséleti, művé­

szeti, szépirodalmi és főleg divatközlönyt 
már volt alkalmunk közönségünknek aján­
lani, hogy ezen közlöny szépirodalmi, vala­
mint a női pipere és kézimunkákra vonat­
kozó füzetei mily ügyesen, szépen vannak 
kiállítva, a szerkesztők tapintatos eljárása 
mennyire megfelel a kor követelményeinek, 
azt, hogy lapunk szűk körétől kényszerítve

mmmmm
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kivonatokkal ne mutassuk ki, egyszerűen b. 
Eötvös József bírálatára hivatkozunk, 
ki sajátkezű levelében a szerkesztők Wohl 
Janka és Wohl Stephanicnak a leg­
melegebb elismerését fejezi ki; ajánljuk kö­
zönségünk figyelmébe, és óhajtanok, hogy 
egyetlen szép hölgyünk asztaláról se hiá­
nyoznék ezen, a német nyelven kiadott 
bazárral bizonnyal versenyző m a g y a r lap.

A borászati IVizetek második 
füzetében egy erdélyi, ezelőtt 5 évvel alakult 
pincze-egylct közgyűlését Írja le, evekkel ez- I 
előtt, midőn még a mi lapunk nem létezett, j 
mi is tervezgettünk ilyen pincze-egyletről, 
melynek czélja lenne nyilvános borkezeléssel 
boraink hitelét és így értékét is emelni, — I 
azonban ezen tervezgetés, mint sok egyéb I
hasznos dolog, füstbement, ... most tehát, 1
midőn bizonyítványokkal bírunk arról, hogy 
ily pincze-egylet a praxisban esakugyan jó, 
vegyünk magunknak egy kis időt, és gon­
dolkozzunk róla, mi két dolgot ígérünk: 1-ör, 
jövő számunkban a borászati füzetek­
ben közlőit e tárgyban! nézeteket felsorolva,

kész programmal jövünk elő; — 2-or, ha 
látni fogjuk, hogy a terv komotyan ténynyé 
válhatik, kötelezzük magunkat, összekötteté­
seinket felhasználva, egy ily pincze-egylet 
alapszabályait mintának megszerezni. Ezeket 
a borászati füzeteket jó lenne, ha mi, mint 
par ex cell once szőlősgazdák olvasgatnék, 
és hogy olvashassuk, fel is karolnék, sok 
szép dolgot tanulnának belőle tisztelt olva-

Arvimeologiai értesítő czimíi, 
tartalmas, érdekes, és fűzetekben megjelenő 
régészeti közlöny ü-ilc számában a Szom­
bathelyi határban kiásott régiségekről érte­
kező czikke azon meggyőződést idézte elő 
nálunk, hogy először nekünk is vannak ré­
gészeink, másodszor,miután vannak ily ré­
gészek, Vácz és vidékének régészet tekin­
tetében dúsgazdag terét kiaknázhatnék, és 
igy harmadszor nem lehetne-e az „Árchae- 
ologiai ért esi tő“-közlöny felkarolásával, 
egyúttal a régészetet itt nálunk is ápolni.

HIRDETÉSEK.

N yi 111 é r.*)
Vaczi traficusok-, Izrael fiaihoz!
1 udtara adatik mindenkinek a városi 

dobos áltál, hogyha az alsóváros-részen 
lakik es szombaton dohányozni akar, i<rye.
manntl P o" ’ haJ'dau a zsidók a
mannat, 2 napra valót beszerezni mert 
emanczipalt polgárthársainknál szabbathon 
meg pénzéért sem kap. U10n

Urak ! A főutezán 3 zsidó trafik van 
es szombaton meg sem kaphatni dohányt s 
ha a Iragor-boltban a szivar elkapkodtatik 
mi nem ritkaság, mehetünk egy félmért- 
fo dnyire levő nagy tőzsdébe, főkép sáros 
időben, vagy télen. 1 us

Izrael fiai! emanczipált dohánytőzsé-

melv Van- ",e vallalj'anak olyan gescheftet, mely va lasuk gyakorlatával nem egyez vagy 
ha elvállalják, feleljenek meg af ez által 
önökre háramló kötelmeknek is, mert különben: 

„Haszt rne dósz emanczipation“ 
Bodorfüsti.

. . U rovatban közlőitekért nem vállal el fn
lelosegeta szerkesztőség. 0

Felelősszerkcsztő: ÉLIÁSSY GYULA

A legelegánsabb
férfi és gyermek dísz- és utazóruhák

Magyarország
3 legnagyobb férfi ruharaktárában

OSpníramn « ööt einer
magyar kir. udv. szabók

Pesten.
I. l>eák-téreis az evang. templom átellenében.

II. Hatvani-iitcza és országul szegletén, a Zrínyi 
kávéház átellenében.

III. A régi színháztéréin levő bazárban a
»Magyar király“ czimű szálloda átellenében.

Megrendelések a legpontosabban teljesittetnek. 
Testhez nem jól álló ruhák kicseréltetnek.

crdösy és Juhász

fényképészek
tisztelettel jelentik a nagyérdemű közönségnek, hogy: 

Pesten, Kerepesi utón 3-ik szám alatt, a nemzeti szín­
ház átellenében fekvő"újonnan felszerelt és berendezett

íenylsép teremtoen
M Ü K Ö D É S Ü K E T

f- évi márcz. 1-én

megkezdvén,
minden igyekezetüket arra forditandják hogy tiszta és 
hibátlan, valamint gyorsan, pontosan kiállítandó fényké­
pek áltál a nagyérdemű közönség minden igényeinek 
megfelelhessenek.

Ajánlják magukat a. mélyen tisztelt közönség figyel­
mébe és pártfogásába.

Kiadótulajdonos: Eliáss

Anatherin-szájviz
POPP J. G.

1 szab" hilajdönostól Becs, belváros. Bognergasse 2-ikszám. jg gyakorló orvostól i

I fvigyatodatomon áí «Ü« 20 |

Iasa tÄfds í ,:'i “FtrFi
ellen; megakadályozza a iLh-n fmr-.Vnói0^ a ío/?k in8'ílsa és lazasága u

1
Itgy üveg ara 1 írt 40 kr. o. é. Vitelbér és csomagoló:

20 kr.
Kapható Yáczon az ir^alnns ,, . , , *

Ä«Ä' ~ ÄT M. ár, I
Pesten Török ,1 és A * TÍmltome^^Y08'J" ~ íIatvanban ^zeller M. ® 
• • -- LS , ruaumayet — Ipolyságon, Sartorius J.   Pász-I tón Martinov leltáraiban.

München 1870 Junius l(i.

SHSiS'E
szert" Sen fosfáílalmtlh, fogvizeél',t„ halámat fejezem ki, ajánlom ez 

minőén fogta,glalmakbau szenvedőnek Tisztelettel
.8. Bonner,

Functionin'.

Hirdetmény.

fVMl 08 f váczi takarékpénztárra forgatott 45
ütól zóló váltó melyen Pusztai Antal kibocsájtó, Horváth
f évefehÍTód<9r'é/ Scíafíer JózScf forgatóként szerepeltek, 
zettéÍdekPÍJelveszett, amidőn a jelenleg megneve- 
ett érdekeltek ezen váltót, semmisnek jelentik, kérik a he 

desületes megtalálót, annak visszaszolgáltatására.

natott a siketn, ipairnt. gyorssajtóján.-


